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YYNOHKEX

1. OMkd kon TOTKA OKPOTATO

Oewpovpe TG TIEG TG ovvaptnong f(x,y) ota onueio pog eninedng mepoyng D. Inueia ota

omoio  cVVAPTNON EYEL HEYIOTN M EAGYIOTN TIUN KOAOVUVTOL OKPOTATO TG GUVAPTNGNS, KOl N

TN TG OKPOTOTN TY), KéYIoTH M EAdyioTh avTioTolo. Oa Kadsital Y610 aKpPOTOTO, LEYIOTO I

erdiyioto, av etvar povadiko. To mpdPAnpa e0pecNG TOV aKPITATOV B0l SIUTVTOVETAL GTH LOPPN:
max{f(x,y)||D}, min{f(x,y)| D}

v péyloto Kot gddyioto avtiotoyya. Ocov aeopd tnv Avor Oa ypnoylomomcovpe tov 1010
cLpPoAoUO Kat Yo LEYIGTO Kot Yo EAGYLOTO:
xy) = =f(x.y)

E&dALov, otic epappoyég pog evolapépel cuvinbwg povo 1o €va omd ta dvo. Xe kdbe mepintwon, n

HOONUOTIKY  OVTILETOTIOY TV 0V0 TPoPAnudtev civoalr 1codbvoun O10TL 10 UEYIOTO HIOG

GLUVAPTNONG GLUTINTEL LE TO EAGYIOTO TNG OPVNTIKNG NG, Kot avilotpdews. H cvvapmmon f(x,y)

anotelel TO KPLT1)Pro PEATIOTOTOINONG KO KOAEITOL AVTUKELPEVIKT] GUVAPTI|OT|.

Mapaderypa

1. H f=1-x*-y* =1-(X* +y®) o& oAOKANpo 10 £ninedo, £xel yvAclo olkd péyloto 610 onueio

(0,0) pe péyrot tun 1, 0101t og kGBe GAAo onueio agalpodue Eva yvnola Betikd péyebog. Agv

etvar kGt Qpaypévn kol emopEVmg dev €xel OAKO eAdytoto oe onueio Tov emmédov. To ehdyiotd

g elval —oo ko Bpioketon 6to dmepo, wg 6pto.

2. H f=1+x*-2xy +y* =1+(x—y)* oc oAdkAnpo 1o eminedo, &xer eddyotn Twr 1 o Oha T

onpeta g evubelag: y = x. To eldiyioto dev givar yvioto. Aev givor Tave @paypévn kot 1ot dev Exel

OAIKO péytoto og onueio tov emmédov. To péylotod g etvan +oo Ko Bpicketon 6To AmEPO, S Op1O.
A

Ta napamdve kadovvior oMka axkpoTaTa 00Tt Guykpivove peTa&ld TOVS TIG TIHES TG GLVEPTNONG

oe (o oAOKANPN mepoyn D n omolo kot KoAeiton mweproyn PeitioTomoinong. Xta TOPATAVE®

nopodeiypota frav oAdOkANpo to eminedo R® . Av 1 oOykpion yivetar povo PETAED YEITOVIKAV

onueiov oty meployn, onAadn apopd to Tpdonpo tov Af o pikpés petaforéc {Ax,Ay} amd to

onpeto, Tt TO OKPOTOTO, LEYIGTO 1) EAAYIGTO, KOAEITOL TOTIKO aKPOTATO.

2. Ecotepikd Kol 6uvopLOKa aKpoOTaTO.
levikd, oe o mepoyn mov TAPLOTAVETOL ME KAmola oavicotnto: g(X,y) >0, dwukpivovue To
E0MTEPIKO NG MOV TOPIOTAVETAL WPE TN YvNola avicotnta: g(Xy)>0, Kot T0 6Vvopo mov
moploTaveTal pe v wotta: g(x,y)=0. Avdroyo opileTton TO €0MTEPIKO KOL TO CUVOPO AV 1
avicdtrta eivar ™G popeng: g(x,y) <0. Mia meployn pumopet va opiletor kol amd €vo cLVOAO
OVIGOTNTAOV, MG 1) TOUT TV OVTIGTOL®OV TEPLOYDV.

Mopdocrypa

1. OMOKANpoO 10 eminedo: R?, gival povo ecmTePIKd Yopic chvopo.

2. H Beticn mepoyn: R? ={x >0,y > 0}, éy&l Y1 E0wTEPKO TN YvHoLa BTk TEPLOXN:
R’ ={x>0,y>0}, kot ywo obvopo tovg Betikodg nudEoves: {x=0,y >0},
{y=0, x>0}.




3. H mepoyf: {x* +y* <1x>0,y >0}, éxel 0g eomwtepikd ta yviola Oetikd onueio
mov Bpickoviar yvicia eviog Tov povadiaiov kokAov: {x* +y? <1, x>0, y>0}. To
oLVOPO OmOTEAEITAL OO TPIOL TULOTO, TO TUNHO TNG TEPLPEPELNG OTN BETIKN TEPLOYN
KOl TIG 0KTiveg 6ToVG 000 AEovec:

{xX*+y*=1x>0,y>0} {x=0,0<y<1 {y=00<x<1}.

A
"Eva axpotato, oAko 1 Tomiko, 0o KaAeitol E0MTEPIKO aKPOTATO 0V PPICKETOL GTO EGMTEPIKO TNG
ePLOYNG PeATIoTOMOINONG KO GVUVOPLEKO aKPOTATO OV PpiokeTar 610 GUVOPO. Bo acyoinbovue
Kuplog pe ecotepikd akpotata. [lapatnpovue kotapyny 6Tt €va akpdtato Ba ivar akpoOTaTo Kot
®¢G TPOoG UETAPOAEG HOVO TG MG METAPANTAG Kpotdvtag TV GAAN otabepr). And 11 Besmpia
aKpOTATOV Y10 GUVOPTHCELS HOG HETAPANTAG TPOKVTTEL OTL éva E6MTEPIKO aKpOTOTO OO VO
0TTMGONTOTE 6TAGINO, ONAaON B 1kavomotel Tig e£l6MoELC:

{f, =0,f, =0} N drwvvopatikd f’ =0

Svumepaivovpe 6Tl T0 aKpOTOTO Bo OVIKEL GE ol 0o TIG TAPOKATM KOTNYOPies:
o JTAOIUO GTO ECWTEPIKO THS TEPLOYNHGS, OV DTGP OVV.
o Jovoplako, av Eyovue advopo.
o 270 dmewpo, av n mepLoyn PeltioTomoinong oev eivar ppoyuiEVn.
Ot ypappikéc cuvaptiogig dcv £xovv otdoipa onpeio ondte ta akpotata Ppickoviol 6to chHvopo
N 670 Anelpo, ektoc PEPara av eivor otabepéc.
Mopaderypa. Oa Bpovpe 10 péyloto TG ovvapmong f(X,y) =X> =Xy +X+Yy /2 oV TETPUy®VIKY
nepoyn: {0<x<2, 0<y<2}.
Avon. H neproyn stvon gpaypévn, ondte 1o péyioto Ba Ppiocketor e onpeia e meployns, oTdotipo
N cvvoptlakd. Oa ta gvromicovpe Kot Bo cGuyKpivov e TIC TIHES TOVC.
* YTUCULO GTO ECMTEPIKO TNG TtEployNS. Bpiokovpe éva 6Tdoilo aALd OV OVIIKEL GTO EGMTEPTKO.

A{f,=2x-y+1=0,f =—x+1/2=0}=(1/22) 5 A

To oVvopo amotereiton and T€ooepa EVOVYPOLLLLO TUALLOTOL ' A N
{x=0,0<y<2}=f=y/2, uéyoto oto B, : (0,2) pe f=1
{x=20<y<2}=f=6-3y/2, péywsto oto B, : (2,0) pe f=6 :
{0<x<2y=0}=f=x*+x, péywotooto B,:(2,0) pe f=6 B,|B.

{0<x<2y=2}=f=x*-x+1, péyworooto B,:(2,2) pe f=3
Edd avnket kon to mapamdve otdoyo A:(1/2,2), nov tehkd lvor EAYIGTO GAVTO TO TUNLLA.
2uyKpivovTog TIg TOPATAVE® TILES GUUTEPAIVOLLE OTL TO HEYIGTO PPIcKETAL GTNV KOPLON

B,=B;: (X.,y)=(20) pe f'=6. A

3. Xoprlopeves petafintéc

To mpdPfAnua axpOTUTOV TYHOV He OVO HETAPANTEG avayeToL 6€ 0V0 OTAQ TPOPANUATO AKPOTATOV

TILAOV PE oL petafAnt to kabéva, 6TV TapoKAT® E01KN TEPITTOON:

Ocwpovue o, aoveptnon xYwpiiouevmy uetofintoy ue oployavio medio opicuo:
f(x,y)=0(X)+h(y), D:{a<x<B,y<y<d}

Evo onueio (X',y") &€ivor 0liko 0KpOTATO <> 01 GUVIETOYUEVES TOV EIVAL OAIKG OKPOTATO TOVD [010D

témov {Max 7 MiN} twv avtioToL Vv GVVOPTHCEWY UIOS UETAPANTHE OTA GVTIOTOLYO0. OLACTIUATA:

max/ min{g(x) ||a < x < B}

max/ min{h(y)|ly <y < &}

To opBoyavio mwedio opLopoD UTOPEL VO EIVOL KOL U PPOYUEVO.

max{g(x) =1-x’}=>x" =0

max/ min{f(x,y) =g(x) +h(y) |la<x <B,y <y <8} <:>{

Hapaderypo. max{f =1—- x> —y? =(1-x*) +(-y*)} <
padeyp { y =( )+ (=y)} {max{h(y):—yz}:y*zo

To oAkd péyioto PBpioketar oto (0,0) pe f(0,0)=1 A



, max{l-x||x>0}=x"=0
Hapéderypa. max{f =1-x-y=(1-x)+(-y)||x=>0,y>0} <
max{-y|ly=0}=y" =0
To oAkd péyioto PBpioketar oto (0,0) pe f(0,0)=1
Mapaderypo. max{f = x> —2x —y*} o7o eninedo
Eivar yopllopevov petapfintov:
max{x* — 2 o+
max{f = (x2 — 2x) + (~y?)} e | MAXT 22X} =X = %0
max{-y’} =y =0
To péyloto Bploketal 6To AmEPO KO EXEL ATELPN TIUT, OC OPLO
Hapatypnon. To otdowd {f =0,f =0} = (x =1y =0) dev eivan axpodtato, x =1 eivar eAdyioto
Yooty g(x) = x* —2x, evd y =0 eivar péytoto yo v h(y) = —y*. To Aépe coypatiké onueio.
A
MHMopdocrypa. max{f(x,y) = p(2/X + W) —VX — Wy|| x>0,y>0}ue {p>0,v>0, w>0}
Eivon yopilopévov petafintaov oe opboydvia meproyn. Ot eTPEPOLS GLVAPTNCELS ival KOTAEg o€
dwotnua, pue Avon otdoun:

2
max{g(x) = p2vx —vx| x>0} =g/ = -v=0=x =2,
VX

2

p
4w

<

2 i)

max{h(y)zp\/g—wy| yzO}:h'(y)zi—W:O:y* =
25y
H péywotn tyun g ovvdptnong eivat:
2 2
o,y ) =peP+ Py vP _w P _pe (Lij
vV 2w \Y 4w

Q¢ cuvapTNON TOV TOPAUETP®V, 1| LEYLOTY TIUN glval: p —avovoa kvptn, {v,w}—ebivovca kvpt.
Hapoatipnon. H 0w pébodog pmopet vo ypnotpomomBel vy cvvaptioels yopllopévov
HETAPANTAOV GTN LOPPY| YIVOUEVOL:

f(x,y) = g(x)h(y) ne g(x)=0, h(x) =0
E&dAov avii g mopomdve UmopodUE VO XPNOCLLOTOM|GOVUE TNV OLOTOKTIKG 100dvvaun
GULVAPTNOT OV TPOKVITEL TALIPVOVTOS TOV OOEOVTO LETOTYNLULATIOUO:

Inf(x,y) =Ing(x,y) +Inh(x,y)

2 v 4w

A
4, LovOnqkeg Yo aKkpoTOTO
21N YEVIKN TEPIMTOON, O XUPUKTNPIGUOS TOV GTAGL®OV CNUEI®V MG aKPOTOTMOV OTOLTEL TNV XPT|oN
TOV JeVTEPOV LEPIKOV Tapaydywv. Tlapatmpodpe katapyv 0Tt Eva akpdtato Ba eivar akpdTato
TOV 1010V TOVTOV WG PO KAOe ueTOfANTH YWPLoTE. ZVOUTEPAIVOLLE OTL:
Evo eowtepiko axpotaro s ovviptnons f(x,y) Oa eivou xoatopynv otaoiuo, onioon Oo
IKOVOTOIEL:

{f, =0,f, =0}

Emriéov o1 arAés oevtepes mapaywyor o, ikovomorovv:
1. f <0, fyy <0, av eivar uéyroro, 2. f,20, f, >0 aveiva eldyiaro.

O mapamdve amiés cuvinkeg 2n¢ Taéemg elvar eAMmeic 010TL apopodV HETAPOAEG HOVO TNG HLOG
petafintg Kabe @opd, OMAAON Yo LETATOMICES OTIG KotevBuvoelg tov dvo advov. To va
YOPOKTNPIGOVUE TO ECOTEPIKA GTAGIUO OC OKPOTOTO TPEMEL VO TAPOVUE LITOYT Kol HETAPOAES
APPOTEPMV TOV LETAPANTOV, INA0ON LETOTOTIGELS TPOG OAES TIG KATEVOVVOELS GTO TEGTO OPIGLOV.
Moapatipnon. Av 6to 6TACIHO 01 dVO deVTEPEC TOPAY®YOL £Y0VV YVIGl0 AvTifETO TPOOo 0!
f.f, <O

161€ TO onueio oiyovpa dev givar akpodTATO S1OTL £ivol PHEYIGTO TN ol KatehBvveon, EAGIGTO OTNV
GaAAn. To Aéue ocoypatiko 1 eehogldég (saddle point).

A



Avaykaics Kot IKavég OVONKES YIa ECWTEPIKA AKPOTATA
Evo ectepino axpotato, Tomko ) 0Aiko s ovvaptnong f(X,y) eivar katopynv ordoyo:
!/
f'=3=0={f =0,f =0}
Emniéov Qo ikavormoiel tig mapardtw ovvOnkes oto otdoio onueEio:

1. Av eivou gddyieTo 107¢ 0 €0010VOS TIVOKaS glval OeTIKA WUIOPIGUEVOG:
f"=H,>0:{f, >0, f, >0, A=ff —f° >0}

XX'yy
Avtiotpopa, EIvol YWHGL0 TOTIKO EAGYIGTO OV O E00I0VOS TIVOKAS EIval OETIKG OPIGUEVOG:.
" __ . _ 2
f"=H,>0:{f, >0f, >0 A=ff —f° >0}

XX 'yy
2. Av givat uéyioto 10te 0 £001AVOS TIVOKOGS EIVOL APVYTIKG HUIOPIGUEVOG:
f"=H, <0:{f, <0, f <0, A=ff —f >0}

XX — XX yy xy =
Avtiotpopa, EIvol YYiG10 TOTIKO HEYIGTO OV 0 E0CLAVOS TIVOKAS EIVAL APVHTIKG OPIGUEVOG:.
" __ . _ 2
f"=H, <0:{f, <0, f, <0, A=ff —f >0}

XX 'yy
3. Adev eivat akpoTato av 0 E0010VO¢ TIVOKAS EIValL AOPIGTOS:
f"=H ><0:A=f f —f° <0

XXyy

Ymv tedevtaia TEPIMTOON 1M CLVAPTNOTN TOPOVGLALEL YVINGLO TOTIKO EAIYIGTO TPOG KOTOLESG
KateLOBHVOELG KOt YVIGL0 TOTKO PEYIOTO TPOG Kamoleg dAles. Educd dev givon axpdtato. Ltdoipa
onueio ALTAG TG KATNYOpiag T0 OVOUACOUE GOYRATIKG 1| GELOELDT), OOTL GTN YELTOVIL TOLG M
EMPAVELD, EYEL TNV HOPPT GEALAG OTMG KO OTIS OLOPLOTEG TETPAYWOVIKES LOPPEG TOV GUVOVTICOUE
GE TPOTYOVLEVO KEPAAALO.
f.=4x-4=0
‘ :Zy_zzo}:(x—ly—l)
{f=4>01f,=2>0}{f, =0=>A=8>0}=f"=H >0
O eocavog mivakag elvon otafepdc Betikd oplopévoc EMOPEVOS TO GTAGLHO €lval YVNGLO TOTKO
eMdyoTo pe TN TS ovvaptnong: f* =-2. Oa SluTcTOGOoVE TapaKAT® ot TAaicla T Oempiog
Kvptov Tlpoypappoticpod 41t 1o mopamdve 6tdoito eivol omnv mpoyuatikdtta yviolo oAkd
eMdy1oTO 68 0OAOKANPO TO eminedo. EEGALOL cupmAnpdvovtog Ta TeTpdywva Bpickovpe:

f=2X"+y? —4x -2y +1=-2+2(x-D* +(y-1)?
Yvumepaivoope 0Tt elvar oAkd €AdyioTo 010TL TOVTOL OAAOD TpocBétovpe €vo yvholo Betikd
péyebog. Ocov agopd to PEYIGTO, AAALO OTAGIHO Oev VILApYEL, omoTe T0 PEYIoTO Oa Ppioketor 6ToO
dmepo. H suvéptnon dev etvar méve @poypévn.
Xnu. To mopamdve propel vo avTieTdmoTel Kot oG TpOPANUa Y opllopévay LETAPANTOV.

Mapaderypa. f=2x>+y* —4x -2y +1=

f = _V=0 = /
Mopaderypa. f(X,y) =pxy —vx —wy = * by }:y v p}

f,=px-w=0 X=w/p
fxx = 0’ fxy = p
fyX =p, fyy =0
To otdoo onpeio dev eivar akpotato. Eivar caypatikd. Asv £xovpe ohvopo, omote ta akpoTaTO
Bpiockovtol 610 Gmelpo, Kot T0 HEYIGTO Kol TO EAGYIOTO.

}:>fXX=O, fyy=O,A=—p2<0

A



fo=xV2y¥ 2-1=0] xV2y¥i-
Hopaderypa. max{f = x">y"* y } x Y 2}

—X- y H X2 0 y 2 O} = f — X1/2y—3/4 / 4-1= 0 X]J2y73/4
Avon. ['a va Aoovpe to chotnua araAeipovpe To X moAlamAactalovtog Kotd pépn. Me tov 1610
TpOTO amaAeipovpe T0 Y apol TphTa vydoovue T 1" e&icwon oty 3n dHvaun. Bpickovpe:

X*JJ2y114 — 2 ( -2 1/4)(X1/2 73/4) 2 . 4 y72/4 _ 23 X = 275
XllZy—3/4 — } = ( —3/2 3/4)(X112 —3/4) 23 . 4} = —2/2 25} = y — 2—6}
EvoAlaxTikd pmropovpe va mapovpe Aoyaplfoug Kot vo T0 ADGOVUE MG YPOUUIKO GUGTLLOL:
—Inx/2+|ny/4=|n2} —2Inx+|ny=4|n2} Inx =-5In2=In2"° [x=27
= = =
Inx/2-3Iny/4 =In4 2Inx - 3lny = 8In2 Iny = -6In2 =In2 y=2"°

Bpnkape éva otdoyo onpeio. X cvvéyela vroAoyilovLe TG 0EVTEPES TAPOYDYOLG:
foo = (11 4)x¥2y"* £ = (1/8)x 2y ™"
f =@ 8)x 2y 4 f == _3/16)xY2y 7

270 GLYKEKPUEVO onpEl0 PpioKovE TOV EGG1OVO TTIVOKOL:
15129614 | 4 25/2918/4 | g _o8 24

H, = ( 251291814 1o 3 o-5l2942/4 16} - [ 24 _3. 24}
‘Exovpe:

fo=—2°<0,f, =-3.2°<0, A=6-2"-2°>0
O eocolavog mivakag etvar apvntikd OpioHEVOG Kol EMOUEVOG TO GTAGLUO €lvol YVIOlL0 TOTIKO
néyeto. (EEGAov n cuvdptnon pog eivar tomov C-D pe a+B <1, ondte n 2" mapdywyog sivat
TOVTOD APYNTIKA Oplopévn 1ot ot ypoupkoi 6pot dev v exnpedlovv.). To ohkd péyioto Ba givar
elte 10 mapondvo, €ite 610 GOVOPO, €ite 610 dmepo. AAAL, 6TO0 GUVOPO PpicKOLUE APVNTIKEG
TIEG:

X=0=f=-y<0}, {y=0=f=—x<0}
EVD GTO GTAGLUO EYOVUE YVNOLa OeTIKN TWN:

f_05206/4 _o55 56 _o4 o595 _ o96_o96
Oo Jdwmot®oovue mopoKat® oto mhaicla g Oswpiag Kuvptov Ilpoypappaticpod ot 1o
TOPOUTAVEO GTAGILO Elval TPAYULATL YVOL0 OMKO pPEYLGTO.

5. OMKG 0KPOTUTO KUPTAOV/KOIA®MYV GUVUPTHOEMV
To mopakdtom amodeikvietal ot TAaiclo TG Yevikng Oewpiag Kvptod Mpoypappatiopod (CP):
Ocwpodue o oovaptnon ue weoio opiouod KopTij meptoyy. Eva otdoio onueio g eivai:
® OAIKO UEYIGTO OV 1] GVVAPTHON EIVOL KOIAN
® 0AIKO EAGYIGTO OV 1] CUVAPTNON EIVAL KOPTH
Mapaderypa. f=x"2y"* —x—-y
H ovvéptmon eivar koikn ot Betikr] mepoyn og ovvdaptnon tomov C-D pe a+B <1, o6t ot
ypappkol 6pot dev v ennpedlovv. Enopévag to povadikd otdoipo mov BpNKape mponyovpuEveg
elvat yvio1o olko péyloto:

{x=2° y=2"}



HMopadevypa. f=ax®+2Bxy+ vy’ +Ox+ey+C
f =20x+2By+06=0 :cxx+[3y=—6/2
f,=2Bx+2yy+e=0 Bx+yy=-¢€/2

a B _ay 7, f,,:(20( 28]:2[0 Bj

By 2B 2y B v

1. Av A=ay—B*#0 to1€ 10 YpOouukd choTNUe EXEL pia Kot povadikn Avon, omdte to otdoipo Oa

etvar éva kot povadikd. O yopaxtnpiopdg tov  kabopiletor omd TOVG GULVIEAESTEG T®V

TETPAYOVIKOV 0PV, OTMS 0KPIPMG TAL TPOGM LA Y10l TV OVTIGTOLYT OPICUEVT] TETPAYOVIKT LOPOT:
Q =ax® + 2Bxy +yy*

EEdAov Omwg avoaeépape Kot TPONYOLUEVDS O YOPAKTNPIOUOG Oev emmpedletal amd TOVG

TPOcHETIKOVS Ypapptkovg 0povs. 'Etol 10 otdoyto givar yviolo oAkd eidyioto av eivar Betikd

OPIGLEVT, YVIIOL0 OAKO UEYIGTO OV Elval apvnTIKA OPIGHEVT], GUYLOTIKO OV Elval adploTn.

2. Av A=ay—-B? =0, 10te 10 chotNu. dev £xel Ao, emopévmg dev §xel oTAGIHA Kol Ta okpOTOTaL

Bpiokovtot 610 dmelpo, KTOG av:

a_B_o

B v ¢
Tote Ba £xet mOAAG oTdoa, o oAOKANPN gvbeia, Kot 0 YopaKTNPIoUOS TOVG EOPTATOL AT TOVG
GUVTEAEGTEG TV TETPAYOVIKOV OpmV, OT®S aKpPdg Yo TNV AVTIGTO(N NUIOPIGUEVT, Ol OPIOUEVT,

TETPOYWOVIKT] LOPOT).
6. Ileprocotepeg petofintéc.

Olo 0 TOpomdve YEVIKEDOVTOL QUECH GE TEPIGCOTEPES HETAPANTES Ko Teptopiopovg. I1y. yia to
PO yomEopevoy petafpintav o 3 petafintéc, £xovue TV 1lGodvvapia:

max{g(x)| a<x<p}

*

max{f(x,y,z) =g(x) +h(y) +e(@) [ a<x<B,y<y <8, e<z<n}< maxh(y)| v<y<d}={x"y,z'}, f
max{e(z)| €<z<n}
KOl avTtioToyo Yo 10 mpoPAinpa edayiotov (Min). Fevikdtepa, o GUVAPTNON TPIOV UETOPANTOV

f(x,y,2) €xer 3 mapaydyovg Ing ta&ng:
Df=J=f=(f,f,f,)

kot 3% =9 mopaydyovg 2ng TAENG, TOL GYNUOTILOVY TOV £6610VO Tivaka SeHTEPOV TAPUYDY®DV
f, f, f

XX Xy Xz

D =f"=H,=|f, f, f,|, omov: f =f  f =f f =f

yx oy yz | Ty xz ' yz zy

f, ., f

zX zy 7z
Ta eocwtepikd axpotata, péylota 1 eAdyiota, Oa eivorl otaoipa:

max/min{f(x,y,z)[|D} ={f, =0, f =0, f, =0} 1 o¢ dwvvopatikh popen: =0
To otaowa yopaxtnpilovior ®G oKPOTATO G0 TO TPOCTUO TOVL TOPOUTAVE® EGGLOVOL TIVOKO,
COLPMOVO. [LE TNV TEVIKT Ocwpia YopaKTNPIOHOD GUUUETPIKAOV TIVAK®OV TOL TOPOLCLALETOL GE
€101k6 ke@aiato g ['pappukng Adyeppoc.
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7. AgOTEPO OLIPOPIKO
O YopaKTNPIoUOS TV CTAGIU®OV TOL dMOOUE TOPOTAVED UTOPEL VO, EPUNVELTEL PN CLUOTOIDOVTOG
v Bewpio Tov 200V SaPopKov. Bewpovue o GLVAPTNOT 600 HETAPANTAOV:

f(x,y)
Av ta {x,y} petafinfovv xotd {Ax, Ay} 10T 1 TIUN| TG cLvApToNG Ba petafAnOet katd:

Af =f(x+ Ax,y + Ay) —f(x,y)
g avtioTtolyio. PE TNV YPOUUKT TPOGEYYIOT, HOL TPAOTN EKTIUNCN TNG METAROANG OTNV TN TNG
ovvapTNoNG SiveTal Ao TO0 TPAOTO JLUPOPLKO:

Af ~df =f dx +f dy, 6mov: {Ax =dx, Ay =dy}
e avtiotoryio pe TV TopafoAlKn TPOGEYYIoT, Hio KOAAITEPN eKTIUNON TG UETABOANG OTNV TN
™G ovvaptnong Ppioketal av 6T0 TPAOTO OAPOPIKO TPOGHECOLE Kol TO HICO TOL OLVTEPOL
O10QOPIKOV:

1 1

Af ~ df + Edzf =[f dx +f,dy] + E[fxxdx2 +2f dxdy +f dy?]
Ewwd ota otdopa onueio 6mov €povpe f'=0=df =0, pag pével poévo n extipnon pe to dedtepo
SLPopIKo:

1 1

Af = Edzf = E[fxxdx2 +2f_dxdy +f, dy?]
To mopamdve pog 6ivel Kot Tov YopoaKINPIoUO TOV CTAGIUOV MG TOTIKOV akpdTaTOV e Bdon to
TPOCTLO TOV 20V SLoPOPLKoD Yo LIKPEG LETAPOAES, TOV Eivat OKPBAOS [0l TETPAYOVIKY] LOPPT TOV
{dx,dy} pe mivoko GuVTELECT®OV TOV £6610VO TTivaKo SEVHTEPOV TAPAYDYWOV TNG GLVAPTNONG:

d*f = £, dx® + 2f _dxdy +f,dy?
ILy. yio Tomud péyrioto Ba Exovpue
1. Avaykaio covonikn: Af <0=d*f<0= {f, <0, f, <0, A=ff —f° >0},
2. Ixavyy ovvofkm: {f, <0, f, <0, A=f f —f° >0}=df<0=Af<0

Avrtictoya ywo ehdyioTo.



